Théme. 1 @W?m%MW Activite 1&2  Les séismes

Chaque année, plus de 500 000 séismes surviennent sur la Terre. Heureusement, trés

peu sont dévastateurs. Les séismes avec une grande magnitude ont de plus ..................
probabilités de survenir. -
. -
|. La cause des séismes ]
/ _:rh
Les séismes trouvent une origine R‘I' > ,“,_',:"is_ K
dans les mouvements t.................. . . "'{H o -
Le déplacement des plaques \
tectoniques (voir activité 6) a la surface
de la Terre engendrent de grandes = /0 No o
tensions. Les déformations qui en 00 e
résultent générent des séismes ou
t .................. d.... t ............... 5%%%[&5 cwmw d/m é%m

'SF:ISME : Ensemble de secousses et de tremblements du sol, causés par une
rupture/déformation de la crodte terrestre.

Les séismes se caractérisent par des secousses breves et parfois trés violentes a la surface du

globe. lls sont générés le plus souvent par une .................. brutale des roches en profondeur,

au niveau d'une f............... . Le point de rupture s'appelle I'......cccceuveeunn.e ou foyer. La projection

de ce point a la surface de la Terre est I'.......cc.ccun....e. :

'HYPOCENTRE . Aussi appelé "foyer", est le lieu d'origine d'un séisme sur une faille.

II. Détection et caractérisation L RN AR RN AR

Energie libérée par la météorite
qui a causé ['extinction des
dinosaures non aviaires. ,

, . /2 : FREQUENCE
Lorsque une rupture/déformation se créée i s SEISMES

dans la roche, des ......ccccce. i se i
propagent tres rapidement (plusieurs jamais observé
........................ par secondes), et peuvent i
méme parcourir la Terre entigre | iltousles20ans
Heureusement, la magnitude de ces ondes 1 par année
........................ avec la distance. :

Energie électrique A

consommeée en 1 Wt
an en France I .

-
20 par ans

. . e e ——
On mesure |'énergie libérée par ces ondes Energie libérée par la bombe b,

N 100 par ans atomique d'Hiroshima
notamment grace a Un ......ccceeeevveeennenn. , qui Enercie libéré | e
' ' . 800 par ans nergie libérée parle = =,
permet d'obtenir des sismogrammes. _ passage d'un ouragan
3 i : : i 6000 s
Les séismes sont ensuite classés selon : par ans gnergie C,Oift'enue £
B> L'ECHELLE DE MERCALLI : en fonction {50000 par ans ansun eclair - IV @
des effets engendrés. : Energie libérée par la
: combustion d'un litre d'essencC
»>>» L'ECHELLE DE RICHTER : en fonctionde  § Des milliers de
I'énergie libérée. : microséismes

Energie stockée dans une gl
Amplitude (mV) x 103 : Energie consommeée par
A : un micro-onde po’t Tmin
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